

距倫敦奧運會開幕只剩1個月，金牌榜的最大可能，將是中國和美國之間的一場「G2對話」。中國軍團固然不可能複製北京奧運會的輝煌，但美國實現一超多強的可能性也無限接近於零。然而，根據各個運動項目的綜合實力及大賽表現，中國仍然具備坐望37塊金牌的實力，以一兩塊金牌的微弱優勢險勝不喜歡大起大落的美國。

中國料奪37金

險勝美國

倫奧金牌榜演「G2對話」

用體育強國心迎奧運

體育時評

一個月後，倫敦奧運會將拉開大幕。經歷了4年前北京奧運會的輝煌，我們應該用一種什麼樣的心態，迎接奧林匹克的又一次盛典？



對日益強大的中國而言，奧運會已不僅僅是一個證經的突破。新華社明自己的舞台。從體育大國邁向體育強國，我們應當用一種積極健康的態度走向倫敦，去參與奧運、欣賞奧運、享受奧運。

1984年美國洛杉磯奧運會，許海峰在男子自選手槍射擊奪冠，為中國實現奧運金牌零的突破。

從1984年洛杉磯奧運會奪得首枚奧運金牌，到2008年北京奧運會金牌總數名列第一，中國體育健兒在奧運會上的成績被視為中國崛起的象徵之一。

改革開放30多年來，中國的競技體育取得了非凡的成就，讓世界驚嘆。但正是在無與倫比的北京奧運會之後，我們提出了由體育大國邁向體育強國的新目標。

何謂「體育強國」？不是幾塊金牌幾個第一就能「實名認證」了，還事關全民族體質的提高、培養良好的運動習慣、健康的體育文化氛圍、蓬勃發展的體育產業等等。建設體育強國，對我們這樣一個有13億人口的發展中國家來說，任重道遠。

面對倫敦奧運會，我們不能再糾結於是不是一定要奪金牌第一。對奧運成績，勝固可喜，但失敗者又何嘗不是強者？重要的是，要將奧林匹克重在參與的精神廣為傳播，將體育運動變成人民群眾生活的方式之一。

如果不能帶着體育強國的心態去面對倫敦奧運會，那麼「唯金牌論」的思想就永遠不會被打破，競技體育永遠會淪為群眾體育之上。建設體育強國之路，必須從端正心態開始。 ■新華社

洗東妹：柔道新例不影響國手

新華社廣州26日電 身在廣州，業已退役，兩屆奧運會柔道冠軍洗東妹不忘為即將出征的中國柔道國家隊隊員打氣。她分析，本屆奧運會柔道應用的新規則不會影響隊員發揮。



前柔道國手洗東妹。新華社

2008年北京奧運會之後，世界柔道聯盟採用了新規則，以此增強比賽觀賞性。按照新規則，柔道選手在場上將不允許使用「抱腿」以及「穿腿」的動作，而且教練員將不能在比賽進行中「喊話」。

洗東妹認為，中國隊針對柔道新規則已採取相應措施，「總體來說影響不大」。「我們在2008年後國內比賽就全部採用了新規則，原隊員還有一些不適應，犯一些技術動作錯誤，現在基本都改過來了，平時訓練、比賽都是按照新規則來。」洗東妹說。

在教練新規定方面，洗東妹介紹，北京奧運會後，國內組織的一些比賽乾脆就撤掉了教練席，讓隊員專注自己比賽。洗東妹建議，大賽將至，國家隊隊員現階段應「調身體，保狀態，不要想太多，認真做好每一件事情」，奪冠拿牌是自然而然的事情。



劉子歌



冠軍龍服

26日，中國體壇名將郭晶晶(前中)等在展示倫奧中國代表團冠軍領獎龍服。新華社



入黨宣誓

27日，倫奧國家女子乒乓球隊新黨員施之皓、丁寧、李曉霞和郭躍(從左至右)入黨宣誓。新華社

4年前的北京奧運會，中國代表團憑藉不斷上升的競技體育實力以及地利人和之利，奪得51金21銀28銅，不但金牌榜首次排名第1，而且金牌比美國多出15枚。毫無疑問，中國不可能在倫敦複製這一輝煌，其中既有項目調整、規則改變、人員換代等原因，也有不能否認的東道主因素。

6大優勢項目應奪28金

如果「預算」中國軍團金牌進賬可能，6個具有傳統優勢的奪金大項應能拿下大約28塊左右的金牌——這幾個項目在北京共獲得36金。射擊15個項目，由5名奧運冠軍領銜的中國隊具備14個衝金點，成績不會比北京的5金相差太多。其中，10米氣步槍的易思玲將參與首金之爭，這個3年前「冒」出來後戰無不勝的小姑娘，若能順利實現「開門紅」，那些結婚生子後愈發成熟穩定的師兄師姐們，不拿幾塊金牌回家都有點不好意思。

跳水8塊金牌，一貫低調的中國「夢之隊」想必也在琢磨「包攬」兩字怎麼寫。4年前奪得7金的跳水隊，只失了男子10米台單人金牌，這次「滿分先生」邱波與林躍將夾擊本土作戰的英國名將戴利。7塊金牌是中國跳水隊的底線。

體操項目確實不可能再奪9金，而且程菲因傷缺陣。不過，主要競爭對手日本隊也別想分走太多蛋糕，去年東京世錦賽上，中國隊在日本隊的地盤仍奪走4金。

中國舉重隊在北京狂攬8金，在這個實力說話的項目，掉鏈子的可能性很小，5、6塊金牌盡可提前入賬。此外，就實力而言，中國乒乓球和羽毛球隊「高富帥」扎堆，保持4年前總共7金的成績不算過分要求。

基礎大項未現「牛市」

實力強大的美國連續4屆奧運會獲得獎牌榜第1，這一地位在倫敦仍然無人可以動搖。其中最大的原因，也是最讓中國軍團頭痛的，就是中國的優勢項目已發揮到極致，而基礎大項仍未出現「牛市」跡象。

中國這次分別有51人和53人參加游泳、田徑比賽，陣容相當龐大，但如果「唯金牌論」，與其貢獻並不相稱。在倫敦，他們有望取得比4年前總共一塊金牌更好的成績，奪金點包括今年3戰3勝的劉翔，以及奧運冠軍劉子歌等游泳女將。

然而在金牌榜上，中國如果能在優勢項目之外拿到近10塊金牌，或者優勢項目發揮得更出色一點，就可能「擊敗」美國。在北京，中國的拳擊、柔道、摔跤、跆拳道等重競技項目拿到7金，這次女子柔道獲得全部7個級別的參賽資格，拳擊賽場有鄒市明、任燦燦等高手，應能拿下4金。此外，男子花劍和女子重劍都有奪金實力，蹦床和水上項目金牌可能減少，但不至於空手而歸。 ■新華社

無錫精英賽丁俊暉首輪出局



丁俊暉(右)不敵馬克戴維斯。新華社

2012年桌球無錫精英賽26日在江蘇無錫展開首輪較量，狀態平平的丁俊暉2：5不敵馬克戴維斯，首輪即告出局。

丁俊暉和馬克戴維斯的對陣是首輪世界排名最接近的一場較量，首局兩人就展開防守大戰，打了40多分鐘，馬克戴維斯才抓住丁俊暉一次白球落袋的機會一鼓作氣拿下首局。第2局開始兩人都出現了一些失誤，擊球權不斷交替，在馬克戴維斯又一次失誤後，找到手感的丁俊暉一桿84分清台，以100：27扳平比分。第3局馬克戴維斯手風頗順，眼看要實現超分，卻意外出現低級失誤，丁俊暉上手後只拿到24分，但馬克戴維斯此後沒能繼續得分，一番周

旋後丁俊暉再度上手，以63：61險勝。第4局馬克戴維斯表現穩健，基本沒給丁俊暉機會，4局後雙方打成2平。

第5局比賽依然進入馬克戴維斯的節奏，75：5再次取得大比分的領先。第6局開始丁俊暉就出現長台擊紅球不中的低級失誤，此後兩人都失誤連連，在還剩5顆色球的情況下，分差只有5分的兩人展開防守大戰，僵持了20多分鐘還是丁俊暉出現失誤，馬克戴維斯以61：48取勝拿到賽點。第7局丁俊暉明顯出現急躁情緒，63：1，馬克戴維斯再下一城，以5：2擊敗丁俊暉晉級第2輪。

想回英國安靜訓練

丁俊暉賽後表示，今天比賽發揮得不好，完全不在狀態，對手開始還有幾個失誤，可後來越打越好，自己也有過機會，在幾個球的拚搶上還是沒有把握好。他說：「接下來這段時間不想強迫自己去訓練，想回到英國，有個安靜的訓練環境。」 ■新華社

中國女排搵巴西報仇

2012年世界女排大獎賽總決賽，今晚繼續在寧波舉行，中國女排仗將出戰勁敵巴西，誓報於漯河站落敗之仇。(now631台今晚7:30直播)至於在首戰中，中國女排以3：0擊敗古巴，取得開門紅。

作為北京奧運會冠軍，巴西隊在本賽季的大獎賽中表現平平，只是通過漯河站最後一場比賽戰勝中國隊，才驚險獲得第5名入圍總決賽。巴西女排主帥吉馬爾斯在賽前發佈會上坦言，「我們隊員之前的狀態不理想，很艱難才打入總決賽，希望通過這次的訓練和比賽來讓隊伍在奧運前找回最佳狀態。」在27日的總決賽揭幕戰中，巴西更以2：3不敵美國；面對以二線隊員為主的美國依然落敗，巴西隊隊長法比亞娜難掩失望之情，「總的來說，全隊的表現不是特別理想，希望能夠在接下去的比賽中吸取經驗吧。」吉馬爾斯更多的還是鼓勵隊員，「前兩局比賽我們的失誤比較多，但是隨後我已經看到了起色。」



香港文匯報記者 梁啟剛